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Wien, am 23. November 2018 

 

Der Abgeordnete zum Nationalrat Ing. Maurice Androsch, Genossinnen und Genossen 

haben am 26. September 2018 unter der Zahl 1766/J an mich eine schriftliche 

parlamentarische Anfrage betreffend „Geplanter neuer Polizeidienststelle in Enzersdorf an 

der Fischa“ gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 

Fragen  

1. Gibt es von Seiten des Bundesministeriums für Inneres Pläne in der Marktgemeinde 

Enzersdorf an der Fischa eine Polizeidienststelle einzurichten? 

2. Wenn ja, welche Gründe sprechen dafür, gerade in der Marktgemeinde Enzersdorf an der 

Fischa eine Polizeidienststelle einzurichten? 

3. Welche Änderungen in den Grundlagen haben sich ergeben, die nach der Schließung der 

Polizeidienststellen Schwechat-Mannswörth und Schwadorf nunmehr für die Einrichtung 

einer neuen Dienststelle in Enzersdorf an der Fischa sprechen? 

 

Ein Angebot der Gemeinde Enzersdorf an der Fischa, Bezirk Bruck an der Leitha, für die 

Errichtung einer Polizeiinspektion im Bereich des Bezirkspolizeikommandos Bruck an der 

Leitha sowie die Vor- und Nachteile einer derartigen Errichtung werden derzeit von der 

Landespolizeidirektion Niederösterreich und dem Bundesministerium für Inneres geprüft. 
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Fragen  

4. Wurden Gespräche mit VertreterInnen der Marktgemeinde Enzersdorf an der Fischa 

geführt? 

4a. Wenn ja, von wem, mit wem und wann? 

 

Ja. Am 20. August 2018 haben der Bürgermeister und der Stellvertreter des Bürgermeisters 

der Gemeinde Enzersdorf an der Fischa mit dem Leiter der Logistikabteilung und dem 

zuständigen Fachbereichsleiter der Logistikabteilung der Landespolizeidirektion Nieder-

österreich ihre Pläne zur Errichtung einer „Blaulichtzentrale“, im Rahmen derer auch die 

Unterbringung einer Polizeiinspektion möglich wäre, dargelegt. 

Am 8. Oktober 2018 wurden bei einer weiteren Besprechung dieses Personenkreises die 

Eckdaten zur Erstellung einer Kostenschätzung festgelegt. 

 

Fragen  

5. Ist die Errichtung einer Polizeidienststelle in der Marktgemeinde Enzersdorf an der Fischa 

budgetiert? 

5a. Wenn ja, wie hoch sind die dafür vorgesehen Finanzmittel? 

5b. Wenn nein, warum nicht? 

 

Erst wenn die Kosten für die von der Gemeinde Enzerdorf an der Fischa gewünschten 

Errichtung einer Polizeiinspektion im Rahmen des geplanten „Blaulichtzentrums“ vorliegen, 

kann die Landespolizeidirektion Niederösterreich dem Bundesministerium für Inneres einen 

entsprechenden Antrag vorlegen. Wenn diesem Antrag nach Prüfung aller Fakten, 

nachgekommen wird, kann die Budgetierung erfolgen. 

 

 

 

 

 

Herbert Kickl 
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